

# 不忘初心跟党走 青春建功新时代

## 我州各地开展庆祝“五·四”青年节系列活动



### 民族团结一家亲 拥抱时代正青春

5月2日晚,由金堂县委、金堂县政府和理塘县委、理塘县政府主办,两地团市委承办的“民族团结一家亲·拥抱时代正青春”——“东进”青年人才联谊暨2018“五四”晚会在金堂县政府大广场举行。

晚会分为绚丽青春、东进先锋、民族团结三个主题篇章,旨在弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四爱国精神,激励广大团员青年树立远大志向,增进民族团结,共建和谐社会,彰显当代青年在党的领导下朝气蓬勃、奋发向上的青春风采。

理塘县委 文/图

### 国网甘孜电力公司 获“全国文明单位”称号

甘孜日报讯 5月4日下午,州文明办在国网四川甘孜州电力有限责任公司为该公司荣获第五届“全国文明单位”称号举行授牌仪式,荣获此殊荣是该公司在精神文明建设工作中取得的一个丰硕成果,也是全州精神文明建设领域的一件喜事。

据了解,在全国受表彰的2318个文明单位中,国网四川甘孜州电力有限责任公司是我州的唯一代表。该公司历经12年艰辛,从“电力天路”到“点亮甘孜藏区”,为建设美丽生态和谐小康甘孜作出了积极贡献。并先后荣获全国五一劳动奖状、省级最佳文明单位、四川省民族团结进步模范集体、四川省模范职工之家、国家电网公司先进集体、省公司青海玉树抗震救灾功勋集体、省公司安全生产特殊贡献单位、甘孜州目标绩效考核先进单位等光荣称号,多名员工荣获国家电网、省部级表彰。公司为构筑文明风尚高地,深入贯彻习近平总书记“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示,积极开展“写家书、传真情”系列活动,征集优秀家书20余篇,评出文明家庭24个。同时还开展了“绿色家园”、“光彩工程”和“三节约”活动,特别在注重员工“四德”教育方面,公司员工王安全被评为四川省第四届诚实守信道德模范。

在表彰仪式上,州委宣传部副部长、州文明办主任王光达希望,作为第五届“全国文明单位”,公司要紧扣州委“围绕一个目标、突出两个关键、抓好三件大事、补齐四大短板、夯实五大基础、实施六大战略”总体工作格局,积极履职尽责,争做落实党委政府中心工作的标杆旗帜。要结合脱贫攻坚、群众工作全覆盖等工作,开展扶贫济困、帮扶解困等活动,主动履社会职责,捍卫央企形象。要继续加大困难职工的关心关爱力度,让所有员工感受到创建的力量和组织的温暖。

记者 宋志勇

### 传授致富技能 传播文明新风

#### 九龙八窝龙乡农民夜校作用大

甘孜日报讯 为向农民传授脱贫致富技能,传播文明新风,引导农民养成好习惯,日前,九龙县八窝龙乡在下铺子村开展农民夜校培训会。全村200余人参加了培训会。

培训会上,脱贫攻坚专职副书记就时事政策、法律法规、技术技能、文明新风、文化科普等5类知识对村民们进行了详细讲解和解读,不断鼓励村民们对脱贫攻坚要有信心和决心。

据了解,该乡还通过农民夜校传播文明新风。每月开展“农民夜校”培训,引导群众改变生活习惯,形成好风气,制定《卫生先进示范户评比活动方案》,列出专项资金,按季度开展“卫生先进示范户”评比活动,年底对各村涌现出的卫生先进示范户开展集中表彰活动,通过物质奖励,以点带面调动村民讲卫生热情,营造“人人讲卫生、处处好风景”浓厚氛围。

袁健勇

### 石渠县 系列活动精彩上演

甘孜日报讯 为纪念“五四”运动99周年和中国特色社会主义青年团成立96周年,5月4日下午,石渠县文明办、武装部、未成年思想道德建设科协同县委、安监局、食药工质局等部门,在该县中学隆重举行纪念“五四”青年节系列活动。

活动在庄严的国歌声中拉开序幕,此次活动分三个环节——新团员集中入团仪式、国防教育大讲堂、“护苗2018”安全教育进校园。入团仪式结束后,县武装部政治工作科科长刘竞文为全校师生带来了一堂生动的国防教育课。随后,以加强学生和校园周边交通安全、食品安全、网络安全、应急避险等内容为主的石渠县“护苗2018”安全生进校园活动,各主管部门负责人“讲解+演示”的形式对学生们进行了讲解。

“我们在五四青年节这天,向学生教授国防知识、安全知识,旨在进一步增强青少年群体爱国热情、健康意识和安全意识,使他们树立社会主义核心价值观,增

强其自律自护能力,这是我县深入开展未成年思想道德教育和青年综合素养提升的重要举措。”县文明办主任刘峰说,“下一步县将把‘护苗2018’活动推向深入,结合‘扫黄打非’、‘食品安全检查’等行动广泛进校园周边执法检查,查缴含有容易诱发未成年人违法犯罪行为和恐怖、残忍等有害内容的书刊、游戏软件和盗版教材教辅读物;严查校园周边‘三无食品’及贩卖不健康食品的流动摊贩;严查网吧、游戏厅等场所接受未成年人的行为。为我县青少年健康成长营造良好的社会环境。”

活动结束后,广大学生纷纷表示,今天,大家学到了国防知识,进一步认识到国家的发展与青少年成长的关系,感到肩上的担子重了,更加激发了大家热爱祖国、报效家国的热情;同时,通过学习食品安全、网络安全、道路交通安全和应急避险相关知识,增强了自护自救的能力,这个“五四”过得很有意义。

县委中心报道组 刁海瀚

### 巴塘县 核心价值观进校园

甘孜日报讯 为学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力培育和践行社会主义核心价值观,5月4日,巴塘县开展“喜波勒雄—社会主义核心价值观进校园”主题活动。

活动一开始,来自人民小学和金弦子小学的12名同学走上演讲台,用激昂的文字讲述着“感恩”“孝敬父母”“讲文明”等一个个主题鲜明的小故事,声情并茂的演讲引起了在场所有人的共鸣;随后,由金弦子小学和人民小学的同学带来的情景剧表演更是将整个活动的氛围烘托到了高潮;活动最后,青年志愿者带来的社会主义核心价值观主题演讲和特邀老干部做的文明倡议更是赢得台下掌声阵阵。县文明办还向在场的师生

和家长发放《核心价值观倡议书》500余份。

“近年来,我们紧抓学校这个根植社会主义核心价值观的主阵地,高度重视校园文化建设,把社会主义核心价值观作为校园文化建设主要内容,让学生在耳濡目染中陶冶情操,构建健康人格,全面提升素质。各中小学通过将社会主义核心价值观融入课堂教学、班级管理、校园文化建设和广大中小师生心中内化于心,外化于行。”县教育局德育处负责人说道。

笔者从县委宣传部获悉,此次“喜波勒雄”系列活动除了社会主义核心价值观进校园活动,还开展了“精准扶贫互动课堂进基层”“非遗文化进校园”等多场活动。

县委中心报道组 胡毅

### 雅江县 师生共享艺术盛宴

甘孜日报讯 为推动学校艺术教育,提升学生艺术素养,弘扬藏族民族艺术,5月4日,雅江县呷拉镇初级中学以“多彩青春,团结奋进”为主题的首届校园文化艺术节拉开帷幕。

“我校自去年建校以来,高度重视学生的艺术教育,这次艺术节是对呷拉初中成立以来艺术社团活动成果的一次大展示,也是对学校艺术教育的一次大检阅,更是促进我校素质教育进一步向前发展的一次重要契机。”校长李斌说。

整场文艺汇演洋溢着“爱国、进步、民主、科学”的五四精神,充盈着青春的激情与豪迈。歌声飞扬,唱出了呷中师生对家乡的一往深情;劲舞曼妙,舞出了呷中师生对青春的无限憧憬;哈达翻飞,跳出了藏区师生对祖

国的满腔热情……师生同乐,其乐融融!

“学生的作品都与生活经验紧密关联,又表现出了很高的想象力和创造力,有些学生已表现出较高的艺术素质和潜力。学校长期持续开展艺术教育,不仅可以提高我们藏区学生的审美意识和审美能力,对康巴艺术的传承与发展也具有深远影响。”该县政府副县长石冬艳如是说。

据悉,此次校园文化艺术节将持续两周,分为才艺比赛、文艺汇演、艺术成果展三大板块。活动精彩纷呈,既有书法、绘画、手抄报、手工艺品等个人艺术展示,也有班级主题板报、经典诵读比赛、班级文艺表演等团队艺术比赛。

赵林 吴庆龄

### 得荣县 分享扶贫故事

甘孜日报讯 5月4日下午,“得荣青年—扶贫路上的青春”主题演讲活动在得荣县太阳谷影院举行。

据悉,此次活动旨在纪念“五四”运动99周年,增强全县广大青年对中国特色社会主义道路的政治认同、思想认同、情感认同,展现得荣青年务实奉献、拼搏进取的精神风貌,鼓舞和带动青年积极投身经济建设大潮中。

精彩的舞蹈表演过后,25名来自得荣县各行各业的青年

选手代表,紧扣“脱贫攻坚得荣青年走在前”主题,结合自身工作实际经历,分享亲身故事,阐释对青年人时代责任、青春使命的认识,激发不忘责任、敢于担当、乐于奉献的得荣青年价值观。

据悉此次活动系中共得荣县委、得荣县人民政府主办,县委宣传部、共青团县委联合承办,也是得荣县结合“精神文明创建提升年”开展的“大学习、大讨论、大调研”活动系列宣传方案中的首个活动。

县委中心报道组 强巴

# 不摘“穷帽”誓不休

## 记甘孜县夺多乡瓦达村第一书记扎多

在我们心里,阿哥扎多就跟我们的亲戚朋友一样。”4月26日,甘孜县夺多乡瓦达村的脱贫户伍须则玛对笔者说。他口中的“阿哥扎多”,就是甘孜县夺多乡瓦达村“第一书记”扎多。

现年57岁的扎多,是中国电信甘孜分公司一名职工,2015年9月,选派为夺多乡瓦达村第一书记。2017年1月,按照公司政策,中国电信甘孜分公司正式批准扎多退休,同时拟轮换瓦达村第一书记,扎多却说“瓦达村不脱贫,我就不脱岗”,主动请缨留任。在他的努力下瓦达村不断发生着变化,并于2017年底退出贫困村。

### 抓好班子是工作的基础保障

虽然小时候生活在农村,但时隔多年再次回到农村,瓦达村的贫穷还是让扎多没想到:除放牧种地外,村里几乎“零”产业;村集体“零”积累……房子旧、村子乱、道路差,一项“穷帽子”压得群众喘不过气来。

对基层和扶贫工作,扎多没有一点经验。该怎么着手?心里没底。到任一个月,扎多走遍了全村所有农户,摸清了底数。瓦达村是半农半牧村,全村共有57户239人,其中建档立卡贫困户16户57人,农作物播种面积658.2亩。

“抓班子是抓好一切工

作的基础保障……”扎多着力抓组织建设,严格落实“三会一课”制度,健全完善民主评议制度,为在扶贫脱贫中充分尊崇村民主体地位、尊重村民真实意愿铺平路子;抓作风建设,设立党员先锋岗,推进老党员与新党员、党员与群众的双重“传帮带”工程,不断凸显党员在带领群众脱贫致富中的示范引领作用。同时,加强村级治理能力建设,结合“四好”要求,完善村规民约20余条,推进全村学村规、守村规,倡导学法知法守法用法,形成了邻里互助、和睦相处的好风气、好环境。

### 把村里事当作自己的事来做

2014—2017年间,国家在瓦达村累计投入专项扶贫资金756万元。每一个项目在村庄的落地,扎多都如履薄冰、唯恐负了乡亲。扎多与乡亲们一道,从征集村民意愿,到项目调研提出,到建设方案审定,到安全质量进度监管,既当设计师、监管员,又当联络员、调解员。近年来,全村陆续建成水磨房1座、安全饮水工程1个、防洪堤1200米、入户道路193米、太阳能路灯46盏、健身广场1个。村子整体面貌发生了翻天覆地的变化,发展基础逐步夯实,发展活力逐步焕发。

扎多到贫困户家中开展工作,积极协调帮扶单位解决贫困户生产生活难题,力所能及帮助解决贫困户现实困难,遇到哪家有急事,还会自

掏腰包来帮困济贫,并印发了“便民服务联系卡”送到村民手中,让群众办事更加便捷。扎多积极主动与扶贫移民局、县农行、县农村信用社对接,帮助村民完成自助贷款资料,协助发放扶贫小额贷款238万元,用于发展村集体经济和解决贫困户发展家庭牧场资金短缺的难题。

2018年1月5日,扎多组织村干部清理路面冰雪时,不慎摔倒撞上石块,导致胸部右侧5根肋骨骨折。看到受伤的扎多,村民很难受,纷纷表示要去医院照顾他,但是扎多婉言谢绝了。受伤后,扎多在县中医院住院治疗了15天,因为放心不下村里的群众,他又回到了甘孜县。

县委中心报道组 余应琼

### 康定市法院 执行工作再发力

甘孜日报讯 今年是“基本解决执行难”的决战之年,为如期兑现向党和人民作出的承诺,近日,康定市法院召开执行工作推进会,深入分析“执行难”和“执行不能”的根本原因,对执行工作进行再强调再部署,吹响了全面决胜执行难的冲锋号。

会议要求要坚持问题导向,聚焦群众反映强烈的突出问题,科学认识和把握决战的攻坚方向,分类施策、精准施策,力克执行中的顽瘴痼疾;要坚持目标导向,依法保障胜诉当事人权益,破除实现公平正义的最后“一道藩篱”,维护司法权威;要坚持规范执行,推进信息化智能化与执行工作的深度融合,切实提升执行效率和执行到位率。

何秋娟

石渠县法院办 理塘县法院办